

## ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ ΣΤΙΣ ΕΡΩΤΗΣΕΙΣ ΤΗΣ ΔΗΜΟΣΙΑΣ ΔΙΑΒΟΥΛΕΥΣΗΣ

Ερωτήσεις της Διαβούλευσης σχετικά με τον Ορισμό της Αγοράς

*Ερώτηση 1*

*Συμφωνείτε με τα αρχικά συμπεράσματα της ΕΕΤΤ αναφορικά με τον ορισμό της σχετικής αγοράς προϊόντος/υπηρεσίας;*

ΑΠ: Συμφωνούμε με τα αρχικά συμπεράσματα της ΕΕΤΤ αναφορικά με τον ορισμό της σχετικής αγοράς προϊόντος/υπηρεσίας.

*Ερώτηση 2*

*Συμφωνείτε ότι η σχετική γεωγραφική αγορά για υπηρεσίες Χονδρικής ΑΠΤΒ είναι η Ελληνική Επικράτεια;*

ΑΠ: Συμφωνούμε με το συμπέρασμα της ΕΕΤΤ ότι η σχετική γεωγραφική αγορά για υπηρεσίες Χονδρικής ΑΠΤΒ είναι η Ελληνική επικράτεια.

Ερωτήσεις Διαβούλευσης σχετικά με την Ανάλυση της Αγοράς

*Ερώτηση 1*

*Συμφωνείτε με τα αρχικά συμπεράσματα της ΕΕΤΤ σχετικά με την ανάλυση της αγοράς;*

ΑΠ: Συμφωνούμε με τα αρχικά συμπεράσματα της ΕΕΤΤ σχετικά με την ανάλυση της αγοράς.

*Ερώτηση 2*

*Υπάρχουν επιπλέον προβλήματα ανταγωνισμού τα οποία θεωρείτε ότι θα πρέπει να εξετάσει η ΕΕΤΤ;*

ΑΠ: Θεωρούμε ότι η ΕΕΤΤ θα πρέπει να παρακολουθεί στενά την επικείμενη ανάπτυξη των δικτύων νέα γενιάς και να επανεξετάσει έγκαιρα την παρούσα ανάλυσή της, σύμφωνα και με την επερχόμενη Σύσταση της Ευρωπαϊκής Επιτροπής αναφορικά με τα Δίκτυα Νέας Γενιάς (NGA).

## Ερωτήσεις της Διαβούλευσης σχετικά με τις Κανονιστικές Υποχρεώσεις

### Ερώτηση 1

*Πιστεύετε ότι όλες οι υπάρχουσες υποχρεώσεις παροχής πρόσβασης θα πρέπει να διατηρηθούν; Υπάρχουν κάποιες άλλες υποχρεώσεις πρόσβασης που κρίνετε ότι θα έπρεπε να επιβληθούν; Αναφορικά με την υποχρέωση φυσικής συνεγκατάστασης θεωρείτε ότι οι υφιστάμενες επιλογές όπως αυτές καθορίζονται στην ισχύουσα προσφορά ΑΠΤΒ του ΟΤΕ είναι επαρκείς; Θεωρείτε κάποιες άλλες επιλογές αναφορικά με τη φυσική συνεγκατάσταση που πρέπει να επιβληθούν;*

ΑΠ: Πιστεύουμε ότι είναι επιβεβλημένη η διατήρηση των υποχρεώσεων που έχουν επιβληθεί στον ΟΤΕ αναφορικά με την παροχή πρόσβασης. Θα θέλαμε να επισημάνουμε, ωστόσο, ότι σε πολλές περιπτώσεις ο ΟΤΕ δεν μεταφέρει στη σύμβαση που υπογράφει με τον κάθε πάροχο ξεχωριστά, σε συνέχεια της σχετικής Προσφοράς Αναφοράς, τις κανονιστικές υποχρεώσεις που προβλέπονται σε αυτή με αποτέλεσμα να παρακάμπτει με τον τρόπο αυτό το οικείο κανονιστικό πλαίσιο, αφαιρώντας έτσι από τους παρόχους τη δυνατότητα χρήσης επιπλέον επιλογών στην διαμόρφωση του δικτύου τους. Χαρακτηριστικό είναι το παράδειγμα της σύμβασης RUO 2008, όπου περιγράφεται ρητά η δυνατότητα παροχής μόνον φυσικής συνεγκατάστασης, σε αντίθεση με την αντίστοιχη Προσφορά Αναφοράς όπου ορίζεται ρητά ότι ο πάροχος έχει τη δυνατότητα να αιτηθεί και άλλες μορφές συνεγκατάστασης (απομακρυσμένη, εικονική ή και σύμμικτη). Σε αυτό το πνεύμα, θεωρούμε σκόπιμο να διαγραφεί από το Παράρτημα 2 παρ. Β.2 η λέξη «ενδεχομένως», ώστε να καθίσταται σαφές ότι οι πάροχοι μπορούν να κάνουν χρήση όλων των εκεί αναφερόμενων δυνατοτήτων συνεγκατάστασης.

### Ερώτηση 2

*Συμφωνείτε με τις υποχρεώσεις πρόσβασης σε αγωγούς /σωληνώσεις που προτείνεται να επιβληθούν στον ΟΤΕ; Θεωρείτε ότι οι εν λόγω υποχρεώσεις είναι αναγκαίες, ενόψει των υφιστάμενων συνθηκών της αγοράς για την ανάπτυξη αποτελεσματικού ανταγωνισμού; Διακρίνετε την απάντησή σας για τις περιπτώσεις χρήσης υπό-βρόχου και μη χρήσης υπό-βρόχου.*

ΑΠ: Μας βρίσκει σύμφωνους η πρόθεση της ΕΕΤΤ να επιβάλλει περαιτέρω υποχρεώσεις στον ΟΤΕ σχετικά με την παροχή πρόσβασης, όπως είναι μεταξύ άλλων, η παροχή πρόσβασης σε αγωγούς/σωληνώσεις και φρεάτια, ιδίως στο τμήμα από την καμπίνα του ΟΤΕ μέχρι το Αστικό Κέντρο, καθώς και πρόσβαση σε σκοτεινή ίνα, όπου δεν υπάρχει διαθέσιμη υποδομή αγωγών για την κάλυψη των αναγκών των παρόχων αλλά υπάρχει τυχόν διαθέσιμη υποδομή οπτικών ινών από τον υπαίθριο κατανεμητή έως το αστικό κέντρο.

### Ερώτηση 3

*Συμφωνείτε με την προτεινόμενη διατήρηση της υποχρέωσης μη διακριτικής μεταχείρισης του ΟΤΕ και το περιεχόμενο αυτής;*

ΑΠ: Συμφωνούμε με την προτεινόμενη διατήρηση της υποχρέωσης μη διακριτικής μεταχείρισης του ΟΤΕ και το περιεχόμενο αυτής

*Ερώτηση 4*

*Συμφωνείτε με την προτεινόμενη διατήρηση της υποχρέωσης διαφάνειας του ΟΤΕ και το περιεχόμενο αυτής;*

ΑΠ: Συμφωνούμε με την προτεινόμενη διατήρηση της υποχρέωσης διαφάνειας του ΟΤΕ και το περιεχόμενο αυτής

*Ερώτηση 5*

*Συμφωνείτε με το προτεινόμενο ελάχιστο περιεχόμενο της Προσφοράς Αναφοράς ΑΠΤΒ; Αν όχι προτείνετε επιπλέον στοιχεία τα οποία κρίνετε ότι θα έπρεπε να επιβληθούν ή άλλες μεταβολές*

ΑΠ: Θεωρούμε σημαντικό να περιληφθεί ρητά η υποχρέωση περιγραφής στη σχετική Προσφορά Αναφοράς ΟΤΕ της υπηρεσίας σύνδεσης και μετάδοσης (backhaul) και το αντίστοιχο SLA αυτής.

*Ερώτηση 6*

*Συμφωνείτε με την προτεινόμενη διατήρηση της υποχρέωσης λογιστικού διαχωρισμού του ΟΤΕ και το περιεχόμενο αυτής;*

ΑΠ: Συμφωνούμε με την προτεινόμενη διατήρηση της υποχρέωσης λογιστικού διαχωρισμού.

*Ερώτηση 7*

*Συμφωνείτε ότι ο ΟΤΕ θα πρέπει να υπόκειται σε υποχρέωση ελέγχου τιμών με τη μορφή κοστοστρεφούς τιμολόγησης; Συμφωνείτε ότι η μεθοδολογία ΜΜΕΚ-ΤΚ είναι η κατάλληλη μεθοδολογία για την κοστολόγηση;*

ΑΠ: Συμφωνούμε.